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                            平成21年(2009年)４月３日  №438 
 
平成21年第１回加古川市議会定例会を開催しました 
第１回定例会は、２月26日から３月26日までの29日間の日程で行われました。「平成21年度一般会

計予算」をはじめ48件の市長提出議案と、「市議会議員定数条例の一部を改正する条例」など７件の

議員提出議案について審議され、すべて原案のとおり可決されました。 

                           

平成21年度一般会計予算を可決 

 市長から提出された予算案について、質疑・答弁が行われ、賛成多数で可決されました。 

そのおもな内容は次のとおりです。 

○総務費 

緊急雇用創出事業2,988万5,000円について、内容を質問したのに対し、人事課から「緊急

対策として37名を雇用するものであり、嘱託職員５名については、公共施設の環境整備及び

公園の遊具点検等を、臨時職員32名については、学校の図書整理や放置自転車の管理等を、

それぞれ行ってもらうこととしている」との答弁がありました。 

○民生費 

 親育ち支援事業の委託料2,661万3,000円について、内容を質問したのに対し、こども課か

ら「現在、直営で管理運営を行っている加古川駅南子育てプラザと東加古川子育てプラザを

民間委託しようとするものである」との答弁がありました。 

○衛生費 

こんにちは赤ちゃん事業303万円について、内容を質問したのに対し、こども課から「看護

師10名が、生後４カ月までの乳児のいるすべての家庭を訪問することにより、乳児家庭の孤

立化を防ぎ、乳児の健全な育成環境の確保を図るものである」との答弁がありました。 

○労働費 

シルバー人材センター助成事業1,665万円に関連して、団塊の世代の大量退職に伴い、登録

者数が増えることへの対応を質問したのに対し、商工労政課から「介護やパソコンなどの能

力開発を進めるとともに、登録者からも企画の提案を求めるなど、多方面にわたる仕事の創

出に努めたい」との答弁がありました。 

○土木費 

山電別府駅バリアフリー化事業2,833万3,000円について、負担割合を質問したのに対し、

街づくり推進課から「総事業費１億7,000万円のうち、国と山陽電気鉄道株式会社が３分の１

ずつ、県と市が６分の１ずつそれぞれ負担することとなっている」との答弁がありました。 

○教育費 

中学校区連携ユニット１２推進事業264万1,000円について、取り組みの方向性を質問した

のに対し、学校教育課から「従来の校種間連携ユニット１２は学校園の連携を中心とした取

り組みであったが、これからは中学校区を単位として、地域全体で子供たちを育んでいく方

針である」との答弁がありました。  
 

平成21年度特別会計・企業会計予算を可決 

  国民健康保険事業特別会計予算など14の特別会計予算と、水道事業及び病院事業の２つの企

業会計予算について、すべて原案のとおり可決されました。 
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「市議会議員定数条例の一部を改正する条例」などの議案を可決 

  「加古川市議会議員定数条例の一部を改正する条例」（次回改選時から、現行の議員定数33人を

31人に変更する）や「加古川市介護保険条例の一部を改正する条例」(介護保険料の基準月額を

4,600円から4,000円に変更する)など20件の条例等について、すべて原案のとおり可決されました。 

 

代表質問 

 ２月26日の市長の施政方針を受けて、３月９、10日に代表質問が行われました。各会派の代表

である６人の議員が質問に立ち、市長から答弁がありました。質問議員及び質問項目は次のとお

りです。                                               （※質問者の順に掲載しています） 

 ○神吉耕藏（新政会） 

  １．市長の施政方針について  ２．行財政改革について 

  ３．市民病院の経営について   

 ○安田実稔（市民クラブ） 

  １．加古川市の財政運営について  ２．市民病院の現状と今後の見通しについて 

  ３．未来を担う子供たちへの学校教育について 

  ４．「安全・安心なまちをめざして」について 

 ○中山司（公明党議員団） 

  １．新年度予算について  ２．施政方針について   

３．市民病院について 

 ○田中男（平成クラブ） 

  １．予算編成と財政運営について  ２．施政方針について 

  ３．危機管理について 

 ○山川 博（日本共産党議員団） 

  １．急激な景気悪化から生活を守る施策について 

  ２．破たんした「新自由主義教育改革」への対応について 

  ３．住民の生命と健康守る医療について 

  ４．食糧自給率向上への農業振興について  ５．環境の保全について 

 ○松崎雅彦（市民ネットワーク） 

  １．平成21年度予算と中・長期的見通しについて 

  ２．「安全で機能的なまちをめざして」について 

  ３．「安心して健やかに暮らせるまちをめざして」について 

  ４．「豊かな心をはぐくむまちをめざして」について 

 

一般質問 

 ３月12日に行われた一般質問では、８人の議員が質問に立ち、担当の各部長等が答弁しました。

各議員の質問項目は次のとおりです。                  （※質問者の順に掲載しています） 

 ○井上隆司（新政会） 

  １．放置自転車のリサイクルについて  ２．学校給食について 

 ○広瀬弘子（日本共産党議員団） 

  １．安心して利用でき、安心して働ける介護制度について   

    ２．セーフティネット拡充の必要性について 

 ○中村照子（日本共産党議員団） 

  １．公的保育制度の堅持・拡充について 
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  ２．地域活性化対策として住宅リフォーム助成制度の復活を求めることについて 

  ３．子育て支援としてＨｉｂワクチン接種への助成を求めることについて 

  ４．雇用促進住宅全廃計画に不安をつのらせる市民をどう支援するかについて 

 ○相良大悟（公明党議員団） 

  １．緊急災害時の対策について  ２．コールトリアージについて 

  ３．別府川側道の安全対策について 

○今井淳子（公明党議員団） 

   １．定額給付金について  ２．子宮頸がんについて 

   ３．緊急通報システムについて  ４．妊婦健診助成事業拡大について 

   ５．「障害」の表記について 

○眞田千穂（新政会） 

 １．農業政策について  ２．田園を活かしたまちづくりについて 

 ３．大気汚染こそ松枯れの主因について 

 ○井筒高雄（市民ネットワーク） 

  １．地球温暖化対策実行計画の策定について  ２．町内会事務委託費について 

   ○坂田重隆（新政会） 

    １．廃棄物の処理について 

 

請願審査結果 

請  願 件   名 審査結果 

第１号 加古川駅北土地区画整理事業の早期完成を求めることについて 採 択（全会一致）

第２号 米軍への思いやり予算廃止の意見書採択を求めることについて 不採択（賛成少数）

第３号 肝炎対策のための基本法の制定を求めることについて 採  択（全会一致）

第４号 国に対して公契約基本法の早期制定を求める請願 採 択（賛成多数）

第５号 
公共工事や委託工事を健全に発展させるための公契約に関す

る請願 
不採択（賛成少数）

 

陳情審査結果 

陳  情 件   名 審査結果 

第１号 
現行保育制度の堅持・拡充と保育・子育て支援予算の大幅増額 

を求めることについて 
採 択（全会一致）

第２号 幼稚園・学童保育予算の大幅増額を求めることについて 採 択（全会一致）

第３号 教員免許更新制の2009年度からの実施凍結を求めることについて 不採択（賛成少数）

第８号 介護保険料の徴収方法の見直しについて 採 択（賛成多数）

第９号 住民税の徴収方法の見直しについて 不採択（賛成少数）

 

意見書   次の５件の意見書を、国などの関係機関に提出しました。 

◇公契約に関する基本法の制定を求める意見書 

◇肝炎対策のための基本法の制定を求める意見書 

◇現行保育制度の堅持・拡充と保育・子育て支援予算の大幅増額を求める意見書 

◇介護保険料の徴収方法の見直しを求める意見書 

◇幼稚園・学童保育予算の大幅増額を求める意見書 
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「政治倫理の遵守に関する決議」を可決 

  市議会議員政治倫理審査会から審査報告書の提出を受け、議長は３月26日の定例会で審査結果

の報告を行ったあと、御栗英紀議員、畑広次郎議員に対し、厳重注意などの措置を発表しました。

また、この日に決議案「政治倫理の遵守に関する決議」が提出され、賛成多数で可決されました。 

 

―各常任委員会（３月４日、18日開催）における報告事項― 

■総務常任委員会 

◇平成21年度機構改革について（企画部） 

◇第２回市有地等公募売却実施結果について（総務部） 

◇加古川市適正価格審議委員会審議結果について（総務部） 

◇妨害排除請求控訴事件について（総務部） 

◇所有権移転登記手続き請求事件について（税務部） 

◇確定申告相談の会場について（税務部） 

 

■建設水道常任委員会 

◇加古川市道路整備プログラムの改訂(素案)について（建設部） 

◇コミュニティ交通の路線延長について（都市計画部） 

◇「加古川市水道ビジョン2018(案)」のパブリックコメント実施結果について（水道局） 

◇平成21年度水道局機構改革について（水道局） 

 

■福祉厚生常任委員会 

◇国籍法の改正について（市民部・福祉部） 

◇資源ごみ量の推移について（環境部） 

◇医師及び看護師の年齢構成及び給与に関する資料について（市民病院） 

◇加古川市民病院改革プランについて（市民病院） 

 

■文教経済常任委員会 

◇教育に関する事務の管理及び執行の状況の点検及び評価に関する報告について（教育総務部） 

◇平成21年度機構改革について（教育総務部） 

◇加古川市指定文化財について（教育指導部） 

◇市内学校における事案について（教育指導部） 

 

―４月の行事予定― 

日(曜日） 行 事 名 

21日（火） 常任委員会（総務･建設水道･福祉厚生･文教経済）、議会運営委員会 
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※紙面に対するご意見などがございましたら、議会事務局までお寄せください。 


